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Svar på fråga 2025/26:437 av Mats Berglund (MP) 
Friluftslivets roll i det civila beredskapsarbetet 

Mats Berglund har frågat mig om jag och regeringen avser att gå 

vidare med det som statsministern redogjorde för i sin 

presskonferens den 26 januari och därmed inkludera 

friluftsorganisationerna i det civila beredskapsarbetet, tydligare 

synliggöra friluftslivets roll i totalförsvaret samt ge långsiktigt 

stöd till verksamheter som stärker människors praktiska 

förmåga i krissituationer.  

Det kraftigt försämrade säkerhetsläget och erfarenheter från 

Ukraina har tydliggjort behovet av ett starkt civilt försvar. 

Civilsamhället, inklusive friluftslivet, ingår redan i dag som en 

viktig del i Sveriges civila försvar och därmed i den samlade 

förmågan i totalförsvaret.  

Det är viktigt att hela befolkningen är förberedd på olika typer av 

kriser och då ytterst krig. Friluftslivet är en viktig resurs för att 

stärka medborgarnas motståndskraft och förmåga att hantera 

såväl fredstida krissituationer som ytterst krig. Därför riktar sig 
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också Försvarsmaktens och Myndighetens för civilt försvar 

(MCF) redovisning Gemensamma utgångspunkter för 

totalförsvaret 2025–2030 även till civilsamhället. Denna 

redovisning kan användas som ett stöd av samtliga aktörer i 

totalförsvaret i deras planering och totalförsvarsförberedelse. 

MCF har sedan 2023 en etablerad samverkan med civilsamhället 

genom ett civilsamhällesråd. Civilsamhällesrådet består av tio 

nationella civilsamhällesorganisationer, däribland 

Friluftsfrämjandet, som alla bjudits in av MCF för att de är 

väletablerade inom beredskapsområdet. Rådet har regelbundna 

möten där min statssekreterare har deltagit. MCF anordnar även 

årligen Forum för civilsamhället i den civila beredskapen som 

riktar sig till en bredare krets av civilsamhället. Forumet syftar 

till att stärka dialogen och samarbetet mellan olika sektorer för 

att hantera framtida kriser och konflikter. Min statssekreterare 

har deltagit vid detta forum vid flera tillfällen. 

 

Regeringen avsätter årligen medel till MCF som fördelas till 

ideella organisationer för utbildningsuppdrag som ska stärka 

kunskapen hos Sveriges invånare om individens säkerhet och 

beredskap vid olyckor, allvarliga händelser samt kriser och öka 

förmågan att hantera konsekvenser av höjd beredskap och 

ytterst krig. Friluftsfrämjandet var en de organisationer som fick 

del av dessa medel för 2025. Medlen har till exempel möjliggjort 
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för Friluftsfrämjandet att erbjuda gratis utbildningar till 

allmänheten i grundläggande hemberedskap. 

 

Regeringen har också i regleringsbrevet för 2026 givit MCF i 

uppdrag att redovisa resultatet av samverkan med 

civilsamhällets organisationer – däribland idrottsrörelsen, 

friluftsrörelsen, trossamfunden och andra relevanta aktörer – för 

att stärka den svenska krisberedskapen och det civila försvaret. 

Denna resultatredovisning kan sedan ligga till grund för att 

bedöma vilka insatser som givit störst effekt och om ytterligare 

insatser kan behövas. 

 

Totalförsvaret är ett kollektivt ansvar som omfattar hela 

samhället och det är våra gemensamma ansträngningar som 

bygger den samlade förmågan. 

Stockholm den 4 februari 2026 

 

 

 

Carl-Oskar Bohlin 
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